

# БОЕВАЯ ВАХТА



Издаётся с 7 ноября 1934 года

Суббота 2 июня 2012 года №21 (19396)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА

## ЕГО СТЕЗЯ - БЫТЬ МОРЯКОМ

Старшина 1 статьи контрактной службы Сергей Ошмарин - рулевой-сигнальщик одного из ракетных катеров Тихоокеанского флота. Родом Сергей из Пермского края, однако на флот из сухопутного региона он попал не случайно. Еще с детства перед парнем были примеры двух настоящих моряков - отца и деда. Отец служил три года в морских частях погранвойск, а дед - семь лет в послевоенные годы водолазом на ракетном катере. И Ошмарин-младший с ранних лет никем, кроме моряка, себя не представлял.

После школы Сергей поступил в речное училище. Окончив его, получил специальность штурмана - помощника механика судов речного флота, приобрёл хорошую практику: всю Волгу прошёл от Астрахани до Рыбинского водохранилища.

На службу по призыву попал на Тихоокеанский флот. В этом не было случайности. При распределении учли гражданскую специальность, что было вполне рационально - готовый моряк!

Родные к назначению Сергея отнеслись положительно, в семье были моряки старшего поколения. К сожалению, нет в живых ни деда, ни отца. Сейчас, конечно, задал бы он им много вопросов об их службе, сравнил со своей, да и они, наверное, многое хотели бы узнать о современной флотской службе - об этом часто думает моряк, когда выходит в море...

Море нравится контрактнику, и это понятно, ведь только там, в споре с суровой стихией, у рулевого появляется настоящая работа, на берегу её можно только совершенствовать. Среди выходов, которых за шесть лет службы на ракетном катере у Ошмарина было множество, наиболее интересными он считает те, когда доводилось участвовать в учениях - на них предоставляется возможность максимально проявить все профессиональные качества. А разве можно забыть те моменты, когда корабль, споря с крутой волной, кренясь на борт, зарываясь форштевнем в пенящиеся буруны, идёт заданным курсом, чтобы выполнить поставленную задачу!

Владислав ДУБИНА.

Фото автора.



От теории - к практике

## Чтобы победить в бою

**Одержат победу в современном бою над сильным противником можно, если обладаешь глубокими профессиональными знаниями, умело используешь все тактические и технические свойства оружия и техники. Поэтому специальная подготовка моряков-тихоокеанцев имеет особое значение, ведь от уровня их мастерства и знаний зависит качество выполнения учебно-боевых задач.**



На гвардейском ракетном катере класса «Молния», которым командует гвардии капитан 3 ранга Игорь Гогоушко, в столовой экипажа идёт занятие по специальности с личным составом электромеханической боевой части гвардии старшего лейтенанта Дмитрия Степунина.

Учебные пособия расположены на переборках, и объёмные в разрезе модели различных механизмов топливной аппаратуры красноярцев говорят о теме сегодняшнего занятия: «Устройство и назначение топливной аппаратуры дизель-генератора корабля». Руководителем занятия командир боевой части гвардии старший лейтенант Д.Степунин делает всё, чтобы содержание занятия было как можно ближе увязано с теми ремонтно-профилактическими работами, которые идут на дизель-генераторах и главных двигателях.

Несмотря на то, что в помещении не очень комфортно от прогретой майским солнцем палубы корабля, присутствующие на занятиях электрик гвардии старшина 1 статьи Виктор Ерёмин, моторист гвардии матрос Валерий Ким и машинист-газотурбинист гвардии матрос Максим Осипов с большим вниманием слушают рассказ командира о назначении того или иного прибора топливной аппаратуры.

Несколько уточняющих вопросов - моряки показывают высокий уровень усвоения теоретического материала. Начинается практическая часть. Флотские специалисты поочерёдно спускаются в кормовое машинное отделение ко второму дизель-генератору. Здесь руководитель занятия даёт задание по самостоятельному изучению системы трубопроводов высокого давления, насосов и форсунок.

Моторист гвардии матрос В.Ким разбирает топливный фильтр, проверяет признаки и степень его загрязнённости, объясняет порядок его очистки и вновь устанавливает на прежнее место. Валерий по праву считается мастером своего дела, опорой командиров и отличается способностью передавать свои знания менее опытным товарищам по службе. Нет сомнений в том, что его опыт станет вкладом в достижение экипажем катера положительных результатов в летнем периоде боевой учёбы.

Следующим демонстрирует свои профессиональные навыки гвардии матрос М.Осипов. Он быстро, без излишней суеты снимает форсунки дизель-генератора, определяет степень их закоксованности и с помощью металлической щётки устраняет коксовый налёт. Затем вместе с гвардии старшиной 2 статьи В.Ерёминым устанавливает деталь в стенд опрессовки, присоединяет её к патрубку и подачей топлива под рабочим давлением проверяет распильтельную способность изделия. Форсунка работает нормально и вновь занимает положенное место на дизеле.

После этого все вновь возвращаются наверх в импровизированный учебный класс, и там гвардии матрос М.Осипов на макете насоса высокого давления демонстрирует знания его внутреннего устройства и принцип действия. Завершается занятие контрольным опросом. Итоговая оценка «хорошо» показывает, что профессиональное мастерство воинов-электромехаников находится на высоком уровне и они готовы продемонстрировать его во время ходовых вахт в море.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

Фото Владислава ДУБИНЫ.

## Учение подводников прошло успешно



На северо-востоке России под руководством командующего подводными силами Тихоокеанского флота контр-адмирала Николая Еременова прошло гарнизонное учение подводных сил ТОФ. К учению привлекались представители службы радиационной безопасности подводных сил Тихоокеанского флота, был задействован катер радиационной и химической разведки соединения кораблей охраны водного района.

Целью учения была отработка взаимодействия экипажа условно аварийной подводной лодки с силами и средствами радиационной, химической и биологической защиты.

В рамках учения специалисты службы радиационной безопасности подводных сил ТОФ совершен-

ствовали мастерство проведения наземной радиационной разведки на местности, специальной обработки техники в зоне учения и санитарной обработки условно заражённого личного состава.

В свою очередь, экипажем катера радиационной и химической разведки соединения кораблей охраны водного района были отработаны задачи по контролю за радиационной и химической обстановкой со стороны моря.

Контр-адмирал Николай Еременов по итогам состоявшегося учения отметил, что личный состав службы радиационной и химической защиты в полном объёме выполнил поставленные задачи.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## Мастер ракетного удара

Медалью «За отличие в воинской службе» I степени отмечены достижения в службе старшины команды ракетно-артиллерийской боевой части гвардейского ракетного катера класса «Молния» гвардии старшего мичмана Фархутдина Розьева. Более 21 года прослужил он в соединении, из них 17 - на одном корабле.

С первых дней своей службы Фархутдин Рейминович является передовиком. Не раз участвовал в ракетных пусках, в том числе и на приз главкома ВМФ, и всегда проводил их с отличным качеством, с высокой точностью поражая все цели. Свой богатый опыт старшина отличной команды щедро передаёт подчинённым: практически все они являются профессионалами высокого класса. По итогам зимнего периода боевой учёбы его команда заняла лидирующие позиции в военно-морском соревновании.

Не снижает взятые темпы передовой коллектив и сейчас. Общий успех экипажа обеспечивается упорным и настойчивым трудом всех без исключения воинов, чёткой организацией учебно-воспитательного процесса, высокой эффективностью за-



нятий и тренировок, отличным несением каждой походной вахты.

По мнению командира корабля гвардии капитана 3 ранга Валерия Ткаченко, в достижении всех этих успехов большая роль принадлежит гвардии старшему мичману Ф.Розьеву. Личным примером, душевным словом он умеет создать у людей необходимый настрой, вызвать желание вложить в каждое дело частичку сердца.

Владимир КРАСНОКУТСКИЙ.

## На пути к модернизации медицинских учреждений

В городе Фокино состоялась медицинская конференция, где в докладах выступающих была отмечена роль медсестры в медицине.

Выступая на конференции, начальник федерального государственного бюджетного учреждения здравоохранения «Медико-санитарная часть №100 медико-биологического агентства» России Елена Кондакова отметила:

- На нашей конференции мы решаем проблемы сестринского дела, которые неразрывно связаны с федеральными программами по развитию здравоохранения. Ведь медсестра - первый помощник врача, она принимает активное участие в организации и проведении лечебно-диагностической деятельности. Сегодня наш город включён в федеральную программу модернизации учреждений. В эту программу вошли три раздела: усовершенствование материально-технической базы; информатизация автоматизированных рабочих мест

врачей; доступность и качественное оказание медицинской помощи.

Следуя указанным направлениям, делаются значительные шаги в их осуществлении. В частности, проводится капитальный ремонт амбулатории в посёлке Дунай, начато внедрение электронной формы истории болезни и амбулаторной карты в посёлках Дунай и Путятин, в городе Фокино.

Федеральной программой также предусмотрено повышение заработной платы среднему медицинскому персоналу.

Участников конференции приветствовали глава администрации городского округа Виктор Тихонович и его заместитель по социальным вопросам Наталья Туриненко. Они вручили лучшим медсёстрам ценные подарки и грамоты. Более 50 медицинских сестёр были награждены в этот день денежными премиями.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

г. Фокино

## Никто не забыт, ничто не забыто



В соединении морской пехоты Тихоокеанского флота состоялась День памяти о военнослужащих дивизии МП, погибших при восстановлении конституционного строя на Северном Кавказе.

В мероприятиях Дня памяти приняли участие личный состав соединения, ветераны боевых действий из различных подразделений МП, активисты ветеранской организации «Контингент» во главе с её руководителем полковником в отставке

Сергеем Кондратенко, сослуживцы и родственники погибших.

К мемориальным плитам с именами героев - матросов, сержантов, прапорщиков и офицеров - были возложены венки и цветы. Почётный караул произвёл троекратный залп. Отдание воинских почестей завершилось прохождением торжественным маршем подразделений соединения.

Владимир БОЧАРОВ.

Фото автора.







